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1. Enumérez et expliquez les éléments qui doivent figurer sur un plan d’installation d’un
chantier.

2. Laplanification des travaux de construction suppose le calcul des durées des activités.
Quels sont les éléments nécessaires pour faire ce calcul ? Donnez un exemple.

3. Quelles sont les contraintes & observer lors du choix de
" lalongueur de la fléche de la grue
* laposition de la centrale 4 béton
4. Dans quelles conditions utilise t-on un avenant ?
5. A quoi sert la caution définitive et comment la restituer ?
6. Les terrassements sont les travaux qui se rapportent a la modification du relief d’un terrain.
Cette modification du sol est réalisée par ’exécution des déblais et des remblais. Expliquez
ces 2 derniers termes

7. Quel est I’effet des adjuvants utilisés pour la fabrication des bétons ?

8. On donne le systéme d’équations a 3 inconnues X, y et z suivant :

2x+2y+z=2
3x—y+z=-2
x+y-2z=6

1- Ecrire le systéme donné sous sa forme matricielle M x C =A avec :
M : matrice carrée (3,3) des coefficients
C : matrice uni colonne des inconnues
A : matrice uni colonne du second membre

2- Calculer A= det M et donner une conclusion

3- Déterminer la matrice inverse M

4- Résoudre le systéme donné
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9. On donne I’expression, fonction de x, suivante :
A(x)= 2sinx++/3 cos x

1-Montrer qu’ils existent deux réels N et o (0<ea <-;£) pour lesquels I’expression A(x)
s’écrit :

Ax)=Ncos (x-a)
2- Résoudre dans I’intervalle [0;+ %J , ’équation :

AR) = %

10. Le batiment a étudier est représenté schématiquement sur le plan de coffrage complété par
une coupe verticale de principe au voisinage du poteau P2.
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Semelle 2

Coupe werticole

Types de charges Désignations Valeurs
1.Poids spécifique des éléments B.A. 2500 daN/m3
2.Planchers type dalle pleine reposant sur

murs, poutres et poteaux, coulés en place
Permanentes . :
sans reprise de bétonnage
Epaisseur des dalles 20cm
e Fagades en éléments 1égers préfabriqués 120daN/m
e Charges d’exploitation :
Variables o niveau courant 350 daN/ m?
, o terrasse 100daN/m?

On demande de calculer la descente de charges pour les éléments ci-apres :
- poteau P2 (20 x 50) situé en rive.
- Semelle S2 fondation & section rectangulaire sous P2.

11. Soit le plan de situation suivant :
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Pour pouvoir faire ’implantation de la construction considérée on vous demande de calculer les
2 distances manquantes : la distance A et la distance B

12. Soit le schéma d’une poutre en béton armé d’un batiment industriel tel que :
- méme section sur toute la longueur
- masse volumique 25 000 N/m3:
- schéma statique : les dimensions sont en métres.
- section : les dimensions sont en centimétres.

Travail demandé :
= Calculer les réactions des appuis et faire la vérification avec une équation indépendante.
* Calculer le centre de gravité de la section de la poutre

( @=20daN 4’
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13. D’apres le plan de ferraillage de la poutre donnée ci-dessous, on vous demande d’établir le
bordereau des aciers.
On donne :
e [D’enrobage des aciers 2 cm.
e Les crochets sont de 45°
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